



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.04.2025 13:17

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Американските мита ще нанесат удар по българската икономика**

Дата: 09.04.2025 10:52

Медия: **Bulgaria ON AIR**

САЩ наложиха допълнителни мита на Китай, като ставките за китайския внос ще достигнат 104 процента. Мярката е в отговор на отказа на Пекин да отмени своите мита за американския внос. Заместник-председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) д-р Васил Тодоров заяви в "България сутрин", че търговската война между САЩ и Китай ще засегне и България. "Продукцията, която няма да може да..."

Заглавие: **Увеличават ли се проблемните сектори на икономиката?**

Дата: 09.04.2025 10:45

Медия: **Радио Видин**

Броят на фалитите в България ще нарасне с по 2% през тази и следващата година, тъй като все повече компании изпитват затруднения да изплащат задълженията си, а проблемните сектори се увеличават. Бавните и сложни процедури за обявяване на несъстоятелности още повече усложняват положението. Това се посочва в изследване на глобалния застраховател на търговски кредити "Allianz Trade", според което в с...

Заглавие: **Нови възможности за МСП, технологични центрове и академичната общност да участват в производството на иновативни отбранителни продукти**

Дата: 08.04.2025 23:55

Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

Нови възможности за МСП, технологични центрове и академичната общност да участват в производството на иновативни отбранителни продукти На 23 април 2025 г. от 10.00 ч. в зала Б на Българската търговско-промишлена палата ще се проведе информационен семинар на тема "Европейската отбрана и възможности на българския бизнес в разработването и производството на отбранителни продукти", с финансиране по ев...

Заглавие: **Нови бизнес дестинации по програмата "Еразъм за млади предприемачи"**

Дата: 09.04.2025 12:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Програмата Еразъм за млади предприемачи осигурява съдействие на предприемачи от Европа да придобият необходимите умения за стартиране и/или успешно управление на малък бизнес. Новите предприемачи се свързват и обменят знания и идеи за развитие на бизнеса с опитен предприемач, с когото работят заедно в продължение на един до шест месеца. Престоят на младите предприемачи се финансира от Европейската...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
12)

Заглавие: **Черен ПР ли са атаките към Helsing - най-скъпият европейски стартъп за отбрана**

Дата: 08.04.2025 18:00

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Най-голямата европейска технологична компания в областта на отбраната е изправена пред обвинения за надценени безпилотни летателни апарати и неизправен софтуер. Компанията държи на своите продукти. Отбранителната компания Helsing е създадена точно за моменти като този. Трима германски предприемачи основават фирмата през 2021 г. с убеждението, че съвременната война изисква модерни технологии - и че ...

Заглавие: **Еврокомисарят Шефчович отложи посещение във Виетнам на фона на новите мита на САЩ**

Дата: 09.04.2025 10:40

Медия: **Утро Русе**

Европейският комисар по търговията Марош Шефчович отложи планирано пътуване до Виетнам тази седмица заради "последните международни събития", съобщи делегацията на ЕС в Ханой, цитирана от Ройтерс. Тази сутрин (7:01 ч. българско време) влязоха в сила по-високи мита върху вноса в САЩ от редица други държави, сред които са и страните от Европейския съюз. С 20 на сто са обложени редица продукти, които ...

Заглавие: **Митата на САЩ: Какви ще са последствията за България?**

Дата: 09.04.2025 09:23

Медия: **Euronews Bulgaria**

Няма риск американските компании, които работят у нас, да освободят служители и да се преместят обратно в САЩ, заяви в студиото ни главният изпълнителен директор на Американската търговска камара Иван Михайлов. Американските компании в България са около 100 и са в сферите на електрониката, финансите, ИТ сектора и отбраната. А инвестициите през миналата година достигат 514 млн. долара. По думите н...

Заглавие: **Pack Show 2025 ще постави акцент върху иновациите, устойчивостта и рециклирането**

Дата: 09.04.2025 08:40

Медия: **Industry Info**

От 13 до 16 май в Букурещ ще се проведе международното изложение за опаковъчната индустрия Pack Show 2025. Форумът събира производители, доставчици и потребители на опаковки, като тази година фокусът ще са иновациите, устойчивостта и рециклирането. През тази година, наред с традиционните секции, изложението ще включва две нови зони – Smart Storage и Delivery Tech, съобщиха организаторите от Romexpo...

Заглавие: **Милен Керемедчиев: Турция в момента има огромен шанс да увеличи търговския си обмен с ЕС**

Дата: 08.04.2025 19:47

Медия: **Българско национално радио**

Фирмите от Европа и Китай, на които президентът на Съединените щати Доналд Тръмп наложи по-високи мита, могат да инвестират в Турция, заявиха от Истанбулската търговска камара. Американският президент наложи митническа ставка за внос на стоки от Турция в размер на 10 процента. В същото време Европейският съюз ще плаща 20 процента, а Китай - 34 на сто. По-ниските мита за Турция откриват сериозна въ...

Заглавие: **Испания опитва да пренасочи ЕС към Китай, за да контрира митата на Тръмп**

Дата: 09.04.2025 12:00

Медия: **Мениджър**

Предстоящата визита на испанския министър-председател Педро Санчес при президента на Китай Си Дзинпин ще предложи възможност за размяна на бележки по общ проблем: как да се отговори на все по-ненадеждните Съединени щати. Санчес, който трябва да посети Пекин в петък, ще бъде първият европейски лидер, посетил Китай, откакто президентът Доналд Тръмп наложи мита за по-голямата част от света. Със спора...

Заглавие: **Половин милион повече за селата**

Дата: 09.04.2025 11:24

Медия: [Радио Шумен](#)

Близо 3 млн. лева са предвидени в проектбюджета на община Шумен за селата. Това е записано във финансовия документ. Заложен е ръст от около 500 000 лв., което представлява 16% увеличение спрямо 2024 година. Най-голям процент увеличение има за кметствата Мадара, Лозево и Велино, при които ръстът на средствата е над 50%. Това обаче не са селата с най-големи бюджети за 2025 г. в лева. Най-много сре...

Заглавие: **Очаква се възстановяване на IoT пазара през 2025 г.**

Дата: 09.04.2025 11:07

Медия: [TechNews](#)

Опростен Linux превръща всяко PC в пишеща машинаКорпоративните разходи за IoT ще нарастват с по 14% средно годишно до 2030-та, според нов анализ. Прогнозата следва година на по-бавен растеж през 2024 г., когато разходите се увеличиха с едва 10%. Забавянето на корпоративните инвестиции в IoT през 2024 г. се дължи на пошироката макроикономическа несигурност, особено в производствения сектор и в Ев...

Заглавие: **Възможна ли е икономика без въглища? Опитът на Полша**

Дата: 09.04.2025 11:05

Медия: [Kmeta.bg](#)

Полша показва нагледно как дори дълбоки и трайни исторически зависимости могат да бъдат преодоленни с воля, решимост и дългосрочни усилия. Повече от три десетилетия различни в политическата си ориентация правителства действат систематично, за да намалят зависимостта на енергетиката от въглищата – ресурс, който дълго време е бил в основата на националната, и особено – на регионалната икономика. И ма...

Заглавие: **Необходими са енергични усилия за повишаване на капацитета на електроразпределителната мрежа на ЕС**

Дата: 09.04.2025 10:30

Медия: [3e-news](#)

Институт за енергиен мениджмънт В началото на април 2025 г. Европейската сметна палата (ЕСП) представи ключов доклад – Преглед 01/2025 "Подготовка на електроенергийната мрежа на ЕС за постигане на целта за нулеви нетни емисии". "Голяма част от електроенергийната мрежа на ЕС е изградена през миналия век: почти половината от далекопроводите са над 40-годишни. За да постигнем конкурентоспособност и ...

Заглавие: **Китай спря най-евтината електрическа кола от производство в Полша, търси се нов завод**

Дата: 09.04.2025 10:03

Медия: [Dotbg.bg](#)

Leapmotor T03 е един от най-евтините електрически автомобили, когото можете да закупите в Европа, но не е и в България засега. Компактният електромобил обаче си търси ново място за производство. Leapmotor T03, който Stellantis привлече в Европа в сътрудничество с китайската марка Leapmotor, има начална цена от под 20 000 евро, което го прави един от най-евтините електрически автомобили, които може...

Заглавие: **Защо пазарите мразят митата и търговските войни**

Дата: 09.04.2025 12:36

Медия: [Profit](#)

Инвеститорите са притеснени, че една продължителна търговска война крие значителни рискове за корпоративните печалби и икономиката на САЩ като цялоПазарът на акции се намира във взривоопасно състояние, подхранвано от страха от тарифната политика на президента Доналд Тръмп и призрака на ескалираща световна търговска война. А много хора може би се чудят защо търговската политика кара инвеститорите в...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Румъния вдига данъчната тежест и гони своите строителни фирми у нас**

Дата: 08.04.2025 18:23

Медия: **24 Часа**

От 1 май северната ни съседка премахва преференции и техните предприемачи ги намират отгътк Дунав Строителни компании от южната част на Румъния обмислят да регистрират свои фирми в България след 1 май, когато в северната ни съседка се премахват данъчните стимули за служителите и данъчното облагане на труда се увеличава. Това твърди Българо-румънската търговска камара, цитирайки и...

Заглавие: **Френският милиардер, на когото Amazon доверява най-сложните логистични задачи**

Дата: 09.04.2025 11:32

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Състоянието на френския предприемач Ерик Емар възлиза на \$1.3 млрд. благодарение на ранния му залог на договорната логистика преди две десетилетияПрез тази седмица френската логистична компания ID Logistics понесе удар от митата на Доналд Тръмп, като акциите ѝ поевтиняха с 10.7% след обявяването им от страна на президента на САЩ. Основателят на компанията и главен изпълнителен директор Ерик Емар, ...

Заглавие: **Андрей Новаков: Никога в ЕК не е обсъждана тема за риск за спестяванията на хората**

Дата: 09.04.2025 11:15

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Фалшива новина, в която се твърди, че спестяванията ни са застрашени след приемането на еврото, разбуни духовете в социалните мрежи. Поводът - стратегия, която се обсъжда в рамките на Европейския съюз за спестявания и инвестиции. За обсъждането на новата стратегия съобщиха от "Възраждане", като заявиха, че след приемането на еврото, ако не пипаме спестяванията си повече от 6 месеца, то Евр...

Заглавие: **Андрей Новаков: Лъжа е, че ЕК ще ни пипа спестяванията**

Дата: 09.04.2025 10:54

Медия: **Новините под лупа**

Дезинформацията идва от думи на колежката Рада Лайкова от "Възраждане", обясни евродепутатътФалшива новина, в която се твърди, че спестяванията ни са застрашени след приемането на еврото, разбуни духовете в социалните мрежи. Поводът – стратегия, която се обсъжда в рамките на Европейския съюз за спестявания и инвестиции. За обсъждането на новата стратегия съобщиха от "Възраждане", като заявиха, че ...

Заглавие: **От 1 юни настъпват големи промени за работещите у нас**

Дата: 09.04.2025 12:01

Медия: **TargovishteBG.com**

От 1 юни 2025 г. в България официално се въвежда електронната трудова книжка, което означава, че хартиените книжки вече няма да бъдат използвани. Промените са част от по-широката стратегия за дигитализация на трудовите отношения, която беше заложена още през октомври 2023 г. От КНСБ разясняват подробно какво означава това за работниците и служителите, и какви действия трябва да предприемат работод...

Заглавие: **Ключови работодатели предлагат свободни места на борса на Бюрото по труда в Пловдив**

Дата: 09.04.2025 11:53

Медия: **24 часа Пловдив**

27 ключови работодатели от различни браншове ще представят актуалните си свободни места в Пловдив и региона на борса, организирана от Бюрото по труда във втория по големина град . Тя ще се проведе утре в Дома на науката и техниката на ул. "Гладстон" № 1 във времето от 10,30 до 13 часа. Карьерното събитие е отворено за всеки, който си търси работа. Ще бъдат представени и предстоящите безплатни обуч...

Заглавие: **От 1 юни влизат в сила електронните трудови книжки у нас**

Дата: 09.04.2025 11:41

Медия: **Римекс ТВ**

Източник: focus-news.net От 1 юни 2025 г. в България официално се въвежда електронната трудова книжка, което означава, че хартиените книжки вече няма да бъдат използвани. Промените са част от по-широката стратегия за дигитализация на трудовите отношения, която беше заложена още през октомври 2023 г. От КНСБ разясняват подробно какво означава това за работниците и служителите, и какви действия трябва...

Заглавие: **Работя на две места. Колко болнични листове трябва да получа?**

Дата: 09.04.2025 11:20

Медия: [Бизнес новините](#)

Какви са стъпките, които трябва да следваме? Много често се случва да се разболеем в най-неподходящия момент. Особено когато човек жонглира с две работни места. Но освен с високата температура и неприятните болки, се налага да се справим и с бюрокрацията – в случая, с болничния лист. Един от най-често задаваните въпроси от хора с повече от един работодател е: Колко болнични листа ми трябва? Отгово...

Заглавие: **Грижа, уважение и разбиране – формулата на един топ работодател**

Дата: 09.04.2025 10:59

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Какво е важно за служителите, когато избират работодател – заплащането ли е решаващо? В продължение на десетилетия именно заплатата се смяташе за основния фактор при избора на работа. Най-новите проучвания сочат, че все повече служители поставят социалните придобивки наравно с месечното си заплащане, а в някои случаи – дори по-високо. Днес, социалните придобивки не са просто допълнение към заплат...

Заглавие: **Как да крадете умения и да печелите професионални победи**

Дата: 09.04.2025 06:54

Медия: [Dotbg.bg](#)

Ако искате да сте успешни, наблюдавайте успешните, препоръчват експертите по кариерно развитие "Точният човек" е специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за пазара на труда и свободни работни места. Крумов е най-успешният ви колега. ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Масирана атака над Русия: Свалени са над 150 БпЛА, има експлозии в поне 11 региона**

Дата: 09.04.2025 08:08

Медия: [Фокус](#)

Руските власти и местни канали в Telegram съобщават за масирана атака с дроне. Руските власти твърдят, че страната е била атакувана от повече от 150 безпилотни летателни апарата и са се чули мощни експлозии в поне 11 региона. Това съобщава украинският Канал 24, като се позовава на руските медии. Руското министерство на отбраната съобщава, че Русия е била масово атакувана от безпилотни летателни ...

Заглавие: **NewsAz: България и Турция с ключова роля за независимостта на Европа от руски газ**

Дата: 09.04.2025 11:44

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Преди време България обяви стартирането на проекта за Вертикален газов коридор. По тази инициатива втечен природен газ (ВПГ), регазифициран в гръцки пристанища, ще бъде доставян на европейски държави, включително Украйна. В Гърция се намира терминалът за ВПГ Ревитуса с годишен капацитет от 7.5 милиарда кубични метра. От 2019 г. ВПГ се доставя на България чрез този терминал. Според българските вла...

Заглавие: **Страдания грешного Борисова**

Дата: 09.04.2025 11:38

Медия: [Банкеръ](#)

"Правителството ще остане дотогава, докогато лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов реши, че ще стоим във властта". Деница Сачева, заместник-председател на ПГ на ГЕРБ-СДС Не му е лесно на Бойко Борисов. Предстои му да реши сложна политическа задача, която вероятно няма печелившо решение (а само повече или по-малко губещи). При това трябва да реализира това решение по предпочитания от него начин, т.е. без д...

Заглавие: **Какво се крие зад лудото поскъпване на имотите ?**

Дата: 09.04.2025 11:18

Медия: **Новините под лула**

Докато цените на имотите отбелязват двуцифрен ръст в България за последната година, расте и размерът на ипотечните кредити. 59% от жилищата са купени с ипотечни кредити, а цели 41 на сто са платени веднага при сделката. През последното тримесечие на миналата година имотите у нас са поскъпнали с 18,3% спрямо същия период на предходната година, сочат данните на националната статистика. На годишна б...

Заглавие: **Експерти изнесоха истината за лудото поскъпване на имотите у нас**

Дата: 09.04.2025 10:54

Медия: **Агенция Стандарт**

Много хора вече имат 200 000 евро, за да си позволят сделка за имот в София. Докато цените на имотите отбелязват двуцифрен ръст в България за последната година, расте и размерът на ипотечните кредити. През последното тримесечие на миналата година имотите у нас са поскъпнали с 18,3% спрямо същия период на предходната година, сочат данните на националната статистика. На годишна база пък БНБ отчита ръс...

Заглавие: **Винената задруга на Южен Сакар**

Дата: 09.04.2025 10:22

Медия: **Капитал**

Девет изби в региона работят заедно за развитие на местния потенциал и винения туризъм. Темата накратко: Винарите в Южен Сакар дават добър пример със сдружението си Wines of Sakar. То работи за развитието на местните бизнес и туризъм, като организира фестивали, развива общи проекти и популяризира региона. Най-видимият резултат от усилията им е виненият фестивал 4x4, който събира все по-голям интер...

Заглавие: **През 2015 г. семейство си купи жилище за 100 хиляди евро на "Витошка", продаде го за 450 хиляди евро**

Дата: 09.04.2025 10:21

Медия: **Petel.bg**

Кадър: Уикипедия, Stolichanin
Инвестицията в имот е рискована, предупреди експерт по БТВ. "Ако купите имот в София за 2500 евро на квадрат с надеждата, че ще го продадете на 3 хиляди евро, може да не стане.", предупреди той. Той разказа за семейство, което купило панелно жилище в София в "Люлин" през 2008 година за 70 хиляди евро и не е успяло да го продаде на същата цена чак до 2018 година. Не само...

Заглавие: **България получава зелена светлина за втория мост над Дунав при Русе**

Дата: 09.04.2025 09:56

Медия: **Money.bg**

Вторият мост над река Дунав при Русе вече е ключов приоритет за България и получава зелена светлина за по-бързо изграждане. Това обяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Димитър Недялков, цитиран от DupavMost. Новината беше потвърдена пред Money.bg от Община Русе. "Вторият мост при Русе значително ще облекчи трафика и ще подобри транспортните връзки по направление Север-Юг, включит...

Заглавие: **Ресторантьори и хотелиери на общонационален протест в София**

Дата: 09.04.2025 12:33

Медия: **Vesti.bg**

Те ще се съберат от 15:00 ч. до 19:00 ч. на столичния площад "Княз Александър I Батенберг" П р е д с т а в и т е л и н а

ресторантьорския и хотелиерския бизнес излизат на общонационален протест под надслов "Политици, не убивайте българския туризъм, не ни гасете лампите завинаги" с искане за запазване на диференцираната ставка на ДДС за сектор "Туризъм" от 9%. Акцията се провежда в сряда в София. Протестиращит...

Заглавие: **ТЯ ГИ ПРИКЛЮЧИ С РАЗКРИТИЕТО СИ! След това престъпление Гълъб е за затвор, а Радев – за импийчмънт***

Дата: 09.04.2025 12:08

Медия: **ВАРНА новини**

От профила във "Фейсбук" на Калина Андролова: Всяка година таксата, която дължим на Турция по договора с БОТАШ се индексира с т.нар. Consumer Price Index (CPI), или индекс на потребителските цени в САЩ. Затова от 1 януари 2025 г. таксата услуга към Турция, която плащаме за мегаватчас, се увеличава – от 9.145 долара на 9.69 долара за единица енергия. Тоест нараснала е с 5.96% от досегашната цена. И...

Заглавие: **Царят на бургерите във Финландия влиза в Благоевград, милионерът Хейки Салмела с проект за ресторант за бързо хранене**

Дата: 09.04.2025 09:15

Медия: **Вестник Струма**

Най-големият предприемач за бързо хранене във Финландия и основател на веригата ресторанти за бързо хранене Hesburger Хейки Салмела влиза в Благоевград с намерение да направи ресторант за любителите на бързата закуска. Салмела действа чрез една от 19-те фирми, регистрирани в България през последните 6 години – "Бългериан Бургер" ЕООД, на която е действителен собственик на капитала, а управители са...

Заглавие: **Варненският окръжен съд отчете тревожна тенденция**

Дата: 09.04.2025 08:20

Медия: **Варна 24**

През 2024 г. Варненският окръжен съд е разгледал 6257 дела в трите отделения (Гражданско – 2403 дела, Търговско - 1855 дела, Наказателно - 1999 дела). Постъпилите дела през миналата година да се увеличили с 5,5% спрямо 2023 г., като е променена тенденцията за намаляващ брой постъпили дела. Броят на приключени дела (5162 броя) е близък до този на постъпилите (5265 броя). Това беше отчетено на преско...